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ЖИТТЄТВОРЧИЙ ПОТЕНЦІАЛ ІНТЕРАКТИВНОГО ТЕАТРУ У ПРОФІЛАКТИЧНІЙ РОБОТІ  

З УЧНІВСЬКОЮ МОЛОДДЮ 
 

Сучасна українська освіта покликана формувати життєво компетентну особистість, здатну до 
життєтворчості «як вищого прояву сутнісних сил, життєвого та творчого потенціалу» [3] та готову до 
свідомого і творчого здійснення власного життя, розвитку своєї індивідуальності, успішної життєдіяльності 
в умовах конкретного середовища, де важливим виступає її здатність протистояти різноманітним 
негативним соціальним явищам, особливо актуальним у складний воєнний час. Сучасні виклики та 
соціальні проблеми зумовлюють активний пошук освітянами дієвих профілактичних засобів, спрямованих 
на формування у підростаючої особистості відповідального ставлення до свого життя, здоров’я, 
оточення, здатності протидіяти негативним явищам, готовності до виконання життєвих і соціальних 
ролей, сприяння у досягненні життєвих цілей, розкриттю їх життєтворчого потенціалу тощо. 

Одним з ефективних засобів профілактичної роботи з учнівською молоддю виступає 
інтерактивний театр, який дозволяє створити безпечне середовище для моделювання реальних життєвих 
ситуацій, аналізу поведінки, розвитку навичок протидії негативним впливам, відпрацювання 
оптимального способу вирішення життєвих проблем. 

Використання потенціалу інтерактивного театру у профілактичній діяльності досліджено у працях 
багатьох вітчизняних та зарубіжних вчених: Ю. Возної, А. Заболоцького, Л. Жеребньової, 
О. Комаровської, Р. Короткової, Г. Лемко, М. Мід, І. Палько, І. Сергієнко, В. Степаненко, В. Терпелюк, 
В. Шахрай та інших. 

Інтерактивний театр є формою театрального мистецтва, у якій глядачі є не пасивними 
спостерігачами, а виступають активними учасниками подій. Особливістю такого театру є безпосередня 
взаємодія між акторами та аудиторією, де глядачі можуть впливати на хід вистави, пропонувати власні 
варіанти розвитку подій, брати участь у дискусіях або навіть змінювати ролі персонажів [1, с. 34], 
занурюючись у їх світ через власний життєвий досвід та переживання. Інтерактивний театр ставить перед 
глядачами проблему вибору моделей поведінки під час вирішення складної життєвої ситуації, пов’язаної 
з моральним вибором.  

Потенціал інтерактивного театру у профілактичній роботі з учнівською молоддю можна визначити 
через такі функції: 

− освітню, що спрямована на передачу знань учасникам про негативні соціальні явища, їх 
наслідки та можливі шляхи протидії; 

− корекційну, що передбачає моделювання та виправлення неправильних/неефективних 
моделей поведінки через гру та спілкування, формує позитивний досвід у самостійному вирішенні 
життєвих проблем та сприяє оптимізації власної життєдіяльності; 

− соціалізуючу, яка сприяє розвитку соціальної компетентності, здатності до співпраці, 
різнобічної комунікації, емпатії, соціальної активності й відповідальності, здатності до конструктивного 
вирішення конфліктів та відпрацюванню оптимальних моделей поведінки у різних життєвих ситуаціях; 

− терапевтичну, що спрямована на допомогу учасникам в аналізі своїх емоційних станів, 
поведінки, ставлень до подій, зокрема негативних явищ, що сприяє стимулюванню до пошуку рішення 
власних проблем, покращенню загального психологічного стану, зниження стресу тощо; 

− мотиваційну, що передбачає усвідомлення учасниками наслідків деструктивної поведінки, 
мотивує їх на позитивні зміни й прояв активної життєвої позиції щодо запобігання та протидії 
розповсюдженню негативних явищ у сучасному середовищі [1, с. 35]. 
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Вдало підібраний репертуар інтерактивних вистав, спрямованих на профілактику негативних 
явищ в учнівському середовищі, дозволить системно та комплексно забезпечувати реалізацію цього 
важливого напряму соціально-педагогічної діяльності у закладі загальної середньої освіти. Репертуар 
інтерактивних вистав для учнівської молоді може охоплювати проблеми булінгу та сімейного насильства, 
торгівлі людьми, наркотичної й алкогольної залежності, конфліктної й делілінквентної поведінки, проявів 
дискримінації, ксенофобії тощо.    

На думку Н. Білик, під час театральних постановок з проблеми булінгу учасники можуть 
розігрувати ситуації насильства або агресії, аналізувати поведінку кривдника і жертви, шукати 
конструктивні способи вирішення конфлікту, що допоможе їм зрозуміти, як діяти в подібних ситуаціях у 
реальному житті, як підтримати жертву або запобігти негативним наслідкам. Театральні сцени щодо 
проблеми наркотичної (алкогольної) залежності допоможуть учасникам побачити вплив хибного вибору 
на подальше життя та актуалізують потребу профілактики залежностей та розвитку навичок відмови від 
шкідливих звичок. Інтерактивні постановки щодо проявів конфліктності зосередять увагу на проблемах 
насильства й емоційної відчуженості та їх профілактики. Вистави з проблем дискримінації в учнівському 
середовищі сприятимуть формуванню толерантності та емпатії, усвідомлення важливості забезпечення 
соціальної рівності, безконфліктного співіснування [2]. 

Використання інтерактивного театру у профілактичній роботі дозволяє занурити учнів-акторів та 
учнів-глядачів у проблемну ситуацію, вихід з якої вимагає мобілізації їх знань, вмінь, навичок, 
особистісних характеристик та властивостей, спрямованих на оцінку події, розуміння наслідків дій (або 
бездіяльності) й визначення конструктивних шляхів вирішення проблеми. Активна дія дозволяє 
учасникам вільно висловлювати свою точку зору, співпрацювати та взаємодіяти, апробувати нові моделі 
поведінки, пережити нові емоції, набути нового рольового досвіду, сформувати нові якості та навички 
важливі для протидії негативним явищам та викликам сьогодення. Важливим аспектом у використанні 
інтерактивного театру як засобу профілактичної роботи виступає його життєтворча складова, що 
представлена можливістю самореалізації кожного з учасників через створення ситуації успіху відповідно 
до потреб і можливостей. 

Отже, інтерактивний театр виступає потужним інструментом профілактичної роботи з учнівською 
молоддю, який дозволяє інформувати про негативні соціальні явища, формувати навички протидії їм, 
дозволяє набувати позитивного соціального досвіду та формувати нову поведінкову культуру, засновану 
на співчутті, відповідальності та усвідомленому виборі. Інтерактивні вистави дозволяють учасникам 
глибше розуміти наслідки своїх вчинків та мотивувати їх на позитивні зміни у власному житті, сприяють 
саморозвитку та самореалізації його учасників. 
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СИМФОНІЯ ЖИТТЄЗНАВСТВА В НОВІЙ УКРАЇНСЬКІЙ ШКОЛІ 
 
У народі кажуть, що щастя людини не має виміру. Проте щасливцями долі вважають тих, хто зумів 

розкрити свій талант, несучи при цьому людям добро і не вимагаючи нічого натомість. Саме таким і був 
вчений, педагог, кандидат історичних наук Іван Гнатович Єрмаков. 

Все життя цієї людини – єдиний подих творчої і наполегливої праці. Обдарований багатогранним 
талантом, Іван Єрмаков стояв біля витоків вітчизняної освітньої галузі, зокрема галузі життєзнавства, був 
розробником її змісту та віддавав усі свої фізичні та духовні сили справі навчання і виховання, морального 
і професійного становлення української молоді. 
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